4年前,王女十为

让父母安度晚年,与 一家养老投资管理公 司签订了《养老会籍

销售合同(世袭卡)》

和《养老服务协议》。

"70后",正是闯的年岁

日前.74岁的刘晓庆主演 的短剧《萌宝助攻:五十岁婚 宠》播出。年过七旬的刘晓庆 杀入短剧赛道,再次开拓新的 事业领域,网友评论:"'庆奶 活到老、拍到老""七旬老太, 正是闯的年纪!"其实除了刘 晓庆,还有很多年过七旬的人 正在"闯"的路上。

77岁全力冲击全运会

日前,"我要上全运"全运 会群众比赛乒乓球项目上海 市选拔赛在上海市体育宫开 打,沃霞芬参加女子70岁及以 上组别选拔,目标是参加自己 的第三届全运会。

沃霞芬从小就喜欢打乒 乓,她从60岁开始重新拿起乒 乓球拍,经常报名参加各种业 余乒乓球比赛,但做梦都没想 到能参加全运会。

2017年,第十三届全运会 首设群众项目,69岁的沃霞芬 刚好搭上"末班车",成为上海 队年纪最大的队员,参加了年 龄最大级别——乒乓球女子 (60岁以上组)的比赛。在当 时的三四名决赛中,对手最后 一个回球出界,沃霞芬高举左 手向观众挥手致意的英姿,令 人印象深刻。夺取一枚全运 会铜牌,成为她人生中的高光

到一位老师正在小亭子里拉, 自从上了70岁后,沃霞芬

参赛的机会就少了,因为很多 比赛不设置70岁以上组。没 想到, 四年后的第十四届全运 会增设了70岁以上组。这让 73岁的沃霞芬再次搭上全运 会的列车,并一举夺得金牌。

今年,77岁的沃霞芬继续 书写"宝刀不老"的传奇,在第 十五届全运会群众比赛乒乓 球项目上海市选拔赛中荣获 女子70岁及以上组冠军。

70岁奏响快乐最强音

潘怡琴家住江苏省扬州 市广陵区曲江新苑小区,每天 清晨,她背着一把二胡从家里 出门, 先在小区外跑上5000 步,然后坐在小区中心广场的 休闲椅上,拉1小时二胡。潘 怡琴70岁才开始学拉二胡,因 为喜欢,她刻苦练习,终于在 前年被文昌花园社区民乐队 吸纳为二胡手。

今年79岁的潘怡琴说: 二胡一拉,烦恼就抛到九霄 云外去了。"潘怡琴原来是浙 江嘉兴人,上世纪六七十年代 投奔在扬州的姨娘,从此定居 扬州。"近70岁时,有一次去公 园游玩,透过竹林传来二胡乐 曲,很优美,我一路找过去,看

一下子就被吸引了。"从那时 起,她买了一把便宜的二胡, 跟着这位老师学拉二胡。

"年龄不是事,学任何东 西从来都不迟,关键是要喜 欢。"这是潘怡琴的肺腑之 言。潘怡琴先后拜3名老师为 师,其中东关街上的一位张老 师,是专门培养小孩考级的, 对于老年人学二胡,张老师很 支持,每个月上课4次,只收50 元。但最后只有她一人坚持

潘怡琴原来不识谱,为了 拉好二胡,她在手机上学习乐 理知识。一首二胡曲,她把曲 谱打印出来背,其至有时候边 炒菜边背,达到了痴迷程度。 经过八九年的刻苦练习,她的 水平得到很大的提高。

74岁决定勇闯游戏圈

入驻哔哩哔哩(即B站,国 内知名的视频弹幕网站)仅一 年时间,74岁的上海钢琴奶奶 尹松就收获了42.7万粉丝。在 今年1月底举办的2024年百大 UP主盛典上,她拿下"年度新

尹松毕业于上海音乐学 院,在深圳交响乐团担任钢琴 演奏员,此外还从事钢琴教学 和教材编写的工作。在成为 视频博主之前,尹松与二次元 可以说是毫不相干。实际上, 尹松做视频,也只是近一两年 的事情。她最早一条的视频, 是讲解米哈游游戏《原神》里 的配乐《神女礕观》,在B站一 举收获38.2万的播放量。此 前,她也发布过一些钢琴教学 类和演奏现场类的视频。"效 果不算太好,有些曲高和 寡"。直到尹松身边的年轻人 给她介绍了《原神》,提议她做 点游戏音乐赏析的视频。带 着试试看的心态, 尹松听了几 首音乐,眼前一亮,"我没有想 到,现在游戏音乐都能做得这

于是,她从国产游戏《原 神》《崩坏:星穹铁道》《明日方 舟》听到国外游戏《荒野大镖 客》《寂静岭》,还有最近火遍 全球的国产3A游戏大作《黑神 话:悟空》。此外,她还从游戏 音乐拓展到动画作品音乐以 及泛二次元领域,带着大家重 温了诸多经典动画音乐。尹 松透露,她现在保持每周两条 视频的更新频率,每周大约抽 一个下午就可以拍完,既不影 响自己原本的退休生活安排, 还能多一个与年轻人沟通、向 年轻人学习的渠道。

(摘自《武汉晚报》)

养 老 会 不 住 詪 钱

写明养老会籍入会 费153万元,养老会 籍的使用期限34年, 王女士可指定最多 两人作为会员,入住 养老社区独立居住单 元。同时,合同中也 写明王女士可通过转 让、赠与、继受的方式 退出养老会籍。王女 士先后支付了入会 费、服务年费等,其父 母也顺利入住了养老 入住第3年,其

父因病住院后过世 了,其母也因病失去 自理能力,需专业看 护,离开了养老社

区。而后,王女士希望该公司按 实结算服务费, 很饭剩余会员 费。双方未达成一致,诉至法院。

近日,上海市第一中级人民 法院经审理后认为,会籍合同为 新形态养老方式。王女士支付的 153万元入会费获得的是养老社 区养老单元的使用权以及享受养 老社区内的各类配套设施,合同 合法有效。除非符合法定的解约 条件,任何一方不得随意解除合 同。据合同约定,王女士在父亲 去世和母亲因病离开后,可指定 其他人作为会员入住养老社区, 也可通过转让、赠与和继受的方 式退会。王女士不享有合同解除 权,且其拒绝履行而主张解约的 行为本就是违约行为。

法官注意到,如果王女士长 期拒绝履约,必然会形成合同僵 局。为使双方当事人从中脱身, 法官组织双方调解。经调解,养 老投资管理公司表示同意解约, 但因后续转让社区单元需对房屋 进行重新装修以满足单元受让方 的居住要求,要求王女士承担装 修费,并在入会费中扣除。王女 士同意在解约基础上进行赔偿。

(摘自《新民晚报》)

作为有着40余年 教龄的老教师,河南郑 对 州75岁的周慧玲退而 教 不休,投入第二轮"创 业",成为被大家所熟 育 知的白发网红周奶奶。 周慧玲 2003 年退

的 居二线后,先后加入郑 州市关工委"五老"报 爱 告团、河南省青少年德 育专家宣讲团等,踏上 日 推动家庭、学校、社会 协同育人的新征程。 抵

岁

2020年4月,"家教 良方"公益平台正式上 线。4年来,周慧玲开 直播、拍视频,"家教良 方"公众号短视频播放 量超 4 亿次。1700场 线下讲座,100余万听 众,走遍全国25个省、

自治区、直辖市;接听电话咨询 16000多个,线上平台粉丝超过 300万 ……是什么支撑着她走到 今天? 周慧玲的答案很纯粹:对 教育的热爱,对学生的热爱。

(摘自《河南日报》)

北京市东城区法院指出, 申视剧《六姊妹》看似圆满的大 结局背后,那些被镜头虚化的 赡养纠纷、推诿扯皮的账单,也 是无数家庭的真实写照。

情景1 谁住房子谁给母亲养老?

母亲刘美心将房屋过户 给小女儿何家喜后,意外受 伤。六姐妹共同商量如何照顾 受伤的母亲。小女儿称姐妹六 人有钱出钱、有力出力,姐姐却 称当初商量好谁住房子谁给母

释法:成年子女对父母有 法定的赡养、扶助和保护的义 务. 既不因子女的经济状况而 免除,也不因父母对子女财产 赠与的多少、是否偏心而改 变。即使其他五姐妹并没有 拿到刘美心任何的财产,也应 当尽到照顾刘美心的责任。

家庭成员曾达成"谁住房 子谁给母亲养老"的一致意见, 小女儿也向母亲承诺履行主要 赡养义务。因此,除法定义务 外,小女儿还应当承担对母亲 合同意义上的约定标准的赡养

上述两种照顾责任不仅 指对刘美心经济上的供养,也 包括生活上的照料和精神上 的慰藉。

情景2 与女儿闹矛盾, 可拿回赠与房产吗?

刘美心将房产赠与小女儿

从热播剧看赡养纠纷

后,小女儿对照料自己一事再 三推脱。她可拿回房产吗?

释法:赠与人在赠与财产 的权利转移之前享有任意撤销 权。刘美心若未将房屋讨户给 小女儿,则刘美心可以随时撤 销赠与。

在刘美心已将房屋过户 给小女儿的情形下,小女儿 找人威胁刘美心,已严重侵 害了刘美心的合法权益,且 未对刘美心尽到应尽的扶养

刘美心可以撤销对小女儿 的房屋赠与,行使法定撤销 权。但该权利的行使需要从刘 美心知道小女儿上述行为之日 起一年内行使。

河北保定读者马亚

开会了!"说完她拉着我就跑。

那时马亚伟家经常开家庭会

的事,都会通过家庭会议决定,

所有成员都要参加。其实有些

事跟孩子没关系,不过祖父就

是想通过这样的形式,向大家

传承民主家风。也因为家庭会

议,家庭成员之间特别和睦。

大家的口头禅是:啥事都要商

了这个世界,可开家庭会议的

如今祖父和祖母已经离开

马亚伟讲,家里大大小小

伟讲述自己的家庭故

事:多年前,我正在跟小

伙伴跳皮筋,堂姐找到

我说:"快回家,爷爷要

议,会议的主持者是祖父。

情景3 阿奶由谁赡养?

何常胜死后,长女何家丽 承担起照顾阿奶的责任;刘美 心也时常陪伴婆婆。

释法:成年子女是父母的 法定赡养义务人,何常胜去世 后,阿奶的其他成年子女有赡 养的义务。六姊妹作为孙女, 在阿奶子女已死亡或子女无力 赡养时,才对阿奶有法律上的 赡养义务。作为儿媳的刘美心 并非法定的赡养义务人,只是 作为何常胜的配偶有义务协助 何常胜赡养阿奶。六姊妹及刘 美心在有条件时,也应尽孝心。

(摘自《北京日报》)

妻子称举债养家 丈夫拒绝分担

在一起离婚纠纷中,女方 称自己在婚姻存续期间,向多 人举债共计32万元,用于家庭 生活、子女抚养等,认为属于夫 妻共同债务,但丈夫对此表示 不知情。近日,江苏省南通市 中级人民法院对此案作出终审

王某和丁女士于10年前 结婚,婚后育有一子。近几年, 因家庭琐事等问题,夫妻产生 隔阂并干2023年8月开始分 居。2024年3月,王某请求法 院判决两人离婚。

法庭上,丁女士同 意离婚,但自述因双方 收入不高,在婚姻存续 期间,不得不向多个亲 戚朋友借款32万元用

于家庭生活和子女抚养等,王 某应承担一半。但王某辩称, 对上述借款毫不知情。

法院经审理后,准许二 离婚;婚生子由女方抚养,男方 每月承担1200元生活费,所需 教育费、医疗费由二人各半承 担;女方主张的夫妻共同债务 涉及案外人利益,目前并未得 到司法确认,且男方不予认可, 故在本案中不予处理,女方可 待相关债权人获得司法确认后 另行主张。

(摘自《现代快报》)

家庭会议 传承民主家风

习惯却传承了下来。

马亚伟讲,前不久父亲打 电话来,说要召开家庭会议,有 重要的事商量。原来,父亲和 母亲打算把老房子装修一下。 姐妹几个还没发表意见,刚参 加工作的外甥小健说:"姥爷, 我觉得老房子没必要再装修 了。我现在上班了,过几年我 有了一定的积蓄,打算把老房 子翻修一下。"父亲听了乐得合 不拢嘴,妹妹和自己也向小健 竖起大拇指。家庭会议的结果 是,通过了小健的意见。(资摘)